


[1Ba ypaBHeHUA ¢ ogHoM nepemeHHom f(X)=g(x)
n p(x)=h(x) HasbiBatoT , €CNU
MHOXeCTBa MX KOPHEeW coBNaaatoT.

Npumep Nol: ypaBHeHUa x> — 4 = 0 un
(x+2)(2*—4) =0

paBHOCUNbHbI. Oba OHM MMeloT NO ABa KOPHSA :
2n -2.




- [MIEPBbLIV 3TAI - . BoinonHeHwne
npeobpasoBaHnn Ons nony4vyeHuns bonee
MPOCTOro ypaBHEHUSA, HAXOXOEHUSA KOPHS
nocnegHero (CamMmoro rnpocToro) ypaBHEHUS.

- BTOPOW 3TAI - . AHanus
NPOBEAEHHbIX Npeobpa3oBaHN, OTBET Ha
BOMPOC BCE N npeobpasoBaHnst Obinu
PaBHOCUIIbHbI.

- TPETUN OTAI — . MpoBepka Bcex
HaWOEeHHbIX KOPHEN UX NOACTAHOBKOW B
MCXOQHOE YpaBHEHME.




— rapaHTUpytoT
PaBHOCUIBbHOCTb Npeobpa3oBaHnmn 6e3
Kaknx-nmbo AOMNONMHUTENBbHbIX YCITOBUN, UX
NCMOSIb30BaHME HE NPUBOAUT K NOTEPE UMK
NPNODOPETEHNIO MOCTOPOHHUX KOPHEN.

— OHU paboTatoT NULLb
Npu onpeaeneHHbIX YCNoBUNAX, NUX
MCNOSIb30BaHNE MOXET NPUBECTU K NOTEPE
NN NPUOBPETEHNIO MOCTOPOHHUX KOPHEW.




¢ . Echn Kakon-nmbo yneH ypaBHeHMUA
nepeHecT 3 oAHOW YacTu YPaBHEHUA B APYrYIO C
NPOTMBOMO/IOKHbBIM 3HAKOM, TO NOJIYYUTCA
YPaBHEHME, PAaBHOCU/IbHOE AAaHHOMY.

. . Ecnu 0be yacmu ypasHeHuUA 8o38ecmu 8
00HY U My e HeYyemHyr cmereHb, mo noay4yumcs
ypasHeHuUe, pa8HOCUsIbHOE OGHHOMY.

g . NMokaszaTtesbHoe ypasHeHune a/ ¥ = g9
(rae a>0, a#1) paBHocuabHO ypasHeHuto f(X)=g(X).




o . Ecau obe yacmu ypasHeHus f(X)=g(X) yMHOXWUTb Ha OAHO
1 TO e BblpaxkeHue h(x), koTopoe:

a) MMeeT cMbICa BCloay B obnactu onpeaeneHma ( B obnactu
LONYCTUMbIX 3Ha4YeHu ) ypasHeHus f(X)=g(x);

6)Hurae B aTon obnactm He obpautaeTtca B 0, - TO NoAy4YUTCA
ypasHeHue f(X) h(x) =g(x) h(x), paBHocnnbHOE AaHHOMY.

. Ecnm obe yactn ypaBHeHua f(X)=g(X) HeoTpMuaTeNbHbI B
obnactn onpeneneHna ypaBHeHuUA, To Noc/ie Bo3BeAeHMA 06eunx ero
YacTeN B OAHY U Ty }Ke YETHYIO CTeNEHb N MOAYYUTCA YPaBHEHME,
pasHocuabHoe gaHHomy: f(x)" = g(x)"

. Ecnm f(X)>0 n g(x)>0, To norapudpmmyeckoe
ypasHeHune log f(x) = log, g(x), rae a>0 v a#l, paBHOCUNIbHO
ypasHeHuto f(X)=g(x).




* [lpumepNe2. YpasHeHUe X — 1 = 3 nmeeT oguH KOpeHb X = 4.
YMHOXMUM 006€e YacTu ypaBHEHMA Ha (X — 2), NONYYMM YpaBHEHMUE
(x—1)(x—2) = 3(x—2), umetowlee aBa KOPHA:

X1 =4unxy, =2.

BbinonHUM NPOBEPKY KOPHEWN,

KOPEHb X, = 2 ABAAETCA NOCTOPOHHUM.

Mbl Hapywmnam ycnhosue : BblpaXKeHune, Ha KoTopoe
Mbl YMHOXaem 06e 4acTu YypaBHEHUA, HUTAE He AO0NXKHO
obpawaTbca B 0. BoipaxkeHne x — 2 obpawaetrca s 0 npu x =2 —
MMEHHO 3TO 3Ha4YeHMe U 0Ka3aN10Cb NOCTOPOHHUM KOPHEM.




Flpumep Ne3. YpasHeHne x—1 =3 numeeT o4uH KOpeHb X =4,
Bo3Beagem obe 4yactm ypaBHEHMA B KBaApaT, NONYYMUM
ypaBHeHMue (X — 1)2= 9, umetoulee ABa KOPHA:

X1 =4nx, =—-2

BbInONHMM NPOBEPKY KOPHEN.

KopeHb x, = —2 ABAAETCA NOCTOPOHHMM.

Mbl HapyLWKUAK yCnoBUE : 06e yacTn ypaBHeHuUA
NONXKHbI 6bITb HEOTPULATENbHbI. MNpo BbipaskeHue x — 1 aToro
YTBEPXKAaTb Mbl HE MOXEM.




Flpumep Ne4. PaccmoTtpum ypasHeHue In(2x — 4) = In(3x — 5).
[NoTeHuupyAa, nonyyaem 2x —4 = 3x — 5¢c eANHCTBEHHbIM KOPHEM

X=1.

2x—4>0

BbinonHmm nposepky no OA13: {3x —5>0

KopeHb OKa3a/icsi NOCTOPOHHMM, MOCKO/IbKY 003 BbiparkeHus
noz 3HaKOM norapmdma NPUHMMAIOT OTPULLATE/IbHbIE 3HAYEHUA.

Mbl Hapywmam ycnosue . BbIpa*KeHUs noj 3HaKamu
IOrapu@PmoB A0NXKHbI ObITb NONOXKUTENBHBIMM, O AAHHbIX
BbIPa*KEHMAX 3TOr0 YTBEPXKAATb HENb3A.




1) OcBobOOXAEHME OT 3HAMEHAaTeNen, coaepxaLlmx
NEPEMEHHYI0 BENMNYNHY;

2) OcBoboXxaeHne OoT 3HaKOB KOPHEN YETHON CTEMEHN;
3) OcBobOXOEHME B NpOLIECCE PELLUEHNST YPaBHEHUS OT
3HaKOB forapngmos.

4) BosBegeHune obenx yacTtenm ypaBHEHNS B OOHY U Ty Xe
YETHYIO CTElMEHb;

5) YMHOXeHMe obenx yacten ypaBHEHUNA Ha OOQHO U TO Xe
Bblpa)eHne ¢ nepemMeHHoMu.




[TpumepNe5:
PewwuTe ypaBHeHue v2x + 5 ++vV5x — 6 = 5.

MEPBbIN 3TAN —

x;=2ux, =44=
BTOPOWM I3TAM —

Bo3BeaeHume B KBaapat, n3basieHue oT KBaApPaTHOrO KOPHA.
TPETU ITAN —

2 g
X, = 44 5~ MOCTOPOHHMM KOPeHb.

OoTBeT: X = 2.




[TpumepNeé6:

Bewwute ypasHeHue In(x + 4)+In(2x + 3) = In(1 — 2x)
NEPBbIA 3TAN —

X1 = —-1wnx,=-5,5

BTOPOW 3TAMN —

OcBoboxaeHue OT 3HAaKoB Iorapmudma.

TPETUM 3TAN —

x+4>0
Mposepkano OA3:i2x +3 >0

I°=2x > 0
X =-5,5 - NOCTOPOHHUIN KOpPEHb

OTBeT: x = -2.




* 1) geneHune obenx Yyacten ypaBHEHUS HaA
OAHO U TO Xe BblpaXeHue h(x) ( Kpome Tex
crnyyaeB, Korga TO4HO U3BECTHO, YTO
BCloAQy B obrnactu onpeneneHuns
ypaBHEHUSA BbINOMHAETCA yCNoBUeE h(x) #0);

* 2) cyxkeHne O[13 B npoLecce pelueHus
3agayu ( He BepHoe NpuUMeHeHne Popmyr,
HE COOTBETCTBUE NIEBOU U NpaBOU YacTeN
YpaBHEHUSA).




1)

YpaBHeHue f(x)h(x) =g(x)h(x) 3aMeHUTbL ypaBHEHNEM
h(x)(f(x) - g(x)) = 0, a He ypaBHeHuem f(x) = g(x) .
2)




[MTpumepNe7

Pewwnm ypasHeHue log x* = 4.
1 cnoco6: Bocnonb3syemcsa onpeaeneHnem norapndma

x% =10%
xq1 =100wmnx, = —100.
2 cnocob: Bocnonbayemca popmynon, nonyunm 2logx = 4;

logx = 2;x=100.
Mpounsowno cyxkeHne 013, KopeHb X = -100 6bin NnoTepAH.
bblna HeBepHO NpumeHeHa popmyna : logx2 = 2log|x|.

Nonyunnocs, uto analogx? ( x20, x>0, x<0), a ans
2logx (x#20, x>0).




